

使命至上·防汛救灾进行时

“你们就是郑州人民的孩子和家人”

——市公安局援郑抢险突击队京广快速路抗洪救灾侧记

□本报记者 王春霞 通讯员 张培园

7月22日,由平顶山市公安局特警支队,叶县、郟县、宝丰县公安局民警等组成的200人援郑抢险突击队迅速集结,奔赴郑州救灾一线。抵达郑州后,根据部署,突击队全体队员在长5.5公里的京广快速路隧道两侧执勤、疏导交通。

7月23日上午,突击队员在辛苦工作的同时,也被一个又一个暖心瞬间感动着。

上午10时32分,郑州的上空还在淅淅沥沥下着小雨。突击队员尹宏相在京广快速路和永安街执勤点执勤,发现执勤点附近的排水沟被漂浮的垃圾堵塞,路面水深已没过行人脚踝,尹宏

相随即蹚水走过去,弯腰用手清理堵塞在排水口的垃圾。忽然,他感觉雨停了。抬头一看,原来是路过的行人在头顶为他撑起了一把雨伞。

尹宏相瞬间湿了眼眶。

在京广快速路与淮河路交叉口的执勤点,突击队员刘梦佳强忍头痛和不适坚守在岗位上。持续的下雨、潮湿和低温,加上连续工作,刘梦佳高烧近40摄氏度。在执勤点巡视的路段负责人刘海强发现后,强拉着刘梦佳来到附近药店。拿完药,店员无论如何也不收费,说,权当为抗洪救灾做一点贡献。

在京广快速路与保全街交叉口,一位白发老太太步履蹒跚地推着拾捡废品的小推车过马路。正在疏导交通的

突击队员苏帅奇疾步向前,搀扶老人安全通过斑马线。过了一会儿,老人拎着一袋东西走到正在执勤的苏帅奇身后:“孩子,我给你送点水喝,你饿了渴了,就吃点喝点。”

“奶奶,我们有工作纪律,不能收市民送的东西。”

“你们来郑州救人,就是郑州人民的孩子和家人。”

苏帅奇哽咽了,再也说不出一句话。他接过东西,目送老人离开。打开袋子一看,里面是矿泉水、饮料、面包和鸡蛋。“买这些东西,老奶奶得捡拾多少废品呀!”苏帅奇感叹。

在京广快速路和中原路交叉口,突击队员郝佳乐的执勤点对面是一家饭店,饭店门口是一条非机动车道,这是

目前该路段唯一能通行的道路,交通压力很大。在此区域负责巡视的民警李雪船与郝佳乐一起将来饭店就餐的市民劝离。在他们的疏导下,清障救援车辆、警车、救护车和行人从该路段有序通过。

饭店无人光顾,守在门口目睹这一切的饭店老板很快关门打烊。不料,饭点过后,饭店的门又打开了。饭店老板带着员工,端着热气腾腾的饺子,送到了仍在疏导交通的李雪船、郝佳乐手中。

坚守、救援、互助……一个个暖心故事发生在京广快速路上。

突击队员们说,困难面前我们众志成城,灾难面前我们警民同心!大灾彰显大爱,这就是当下的郑州!

我市抽调两辆排水抢险车赴郑

13名“鹰城蓝”不眠不休,已完成两处桥洞的排水任务

□本报记者 傅纪元

7月23日下午4点,接连拨打两次后,记者终于打通了湛河区综合执法局局长邢帅鹏的电话。

“实在抱歉,刚才站在桥栏杆睡着了,没听见你的电话。”一个疲惫的声音在电话另一端响起。

7月22日下午6点半,根据市委、市政府的指示,市城市管理局抽调两辆大功率防汛抢险车,组建了一支13人抢险队赴郑州排涝抢险。抢险队员昼夜奋战,按照要求完成了郑州市抗洪抢险部门下达的任务。

当晚12点左右,抢险队到达郑州市金水路西延隧道,发现整条隧道已被积水填满。队员们立即铺设好抽水、排水管,昼夜巡视查看抽水情况,保证所有设备正常运行。

这两辆应急抢险车的排水量分别为每小时200吨、每小时500吨,抢险队长、市城管局四级调研员刘慧卿说,这是目前我市功率量最大的抢险车辆。

7月23日凌晨3点多,根据郑州市抗洪抢险部门安排,抢险队来到郑州市第二处抽排点——金水路与未来路交叉口处的一座下穿立交桥。这座高约7米,积水深四五米。

队员们打开桥两侧辅路的雨水篦子,将辅路上的积水排净,然后开始抽水作业。

“抽上来的积水里混杂着大量泥浆,多次将抽水管道堵死,导致大功率的抽水泵被憋停,好在队员们就守在旁边,随时疏通管道,确保排水正常进行。”刘慧卿说,截至下午4点,桥下的积水已经全部排空,队员们协助环卫部门清理路面上的泥沙垃圾,提前两个小时完成了上级部门下达的疏通任务。

邢帅鹏说,队员们已超过24个小时未休息,但在抢险一线,每个人的精神风貌都代表着鹰城,无论何都要坚持下来。当地热心群众和单



我市抢险队在郑州市未来路隧道执行排涝抢险任务
平顶山市城市管理局供图

位送来的物资让队员们更暖心。一大早,就有人为队员们买来了羊肉汤、包子、烧饼等食品。临近中午,希

尔顿酒店派员工为队员们提供盒饭、水果、牛奶等,并承诺按成本价为队员提供住宿。

郑县应急救援协会
赴辉县救灾

一夜救出百人

□记者 孙书贤 通讯员 李利国

本报讯 7月22日下午3时,郑县应急救援协会13名队员带着3辆救援车辆、2艘冲锋舟整装待发,奔赴新乡市辉县抢险救援。

据了解,当天上午,省应急救援协会和壹基金救援联盟电话请求,新乡市汛情告急,请郑县应急救援协会赶赴新乡市抢险救援。请示县应急管理局后,郑县应急救援协会会长何邵丹带领12人驰援新乡,车上载着冲锋舟2艘、救生衣50件、救援绳200米、手电筒20只、发电机1台、无人机1架等救援装备。

救援队员当晚到达灾区后立即投入“战斗”,乘坐快艇成功将一名被困房顶的老人救下并安全转移。

7月23日下午5时,救援一线人员传回消息,应急救援协会一夜救出约100人。目前,救援行动还在进行。

舞钢“青年力量”
驰援郑州

□记者 吕占伟

本报讯 7月22日,共青团平顶山市委、共青团舞钢市委联合我市爱心企业及舞钢市防汛抗灾青年突击队,筹集价值3万元的防汛救灾物资,紧急驰援郑州。

“行程很紧凑,路上一刻也没耽误。”7月23日上午,共青团舞钢市委宣传部长李琳在电话中说,22日晚7时许,她与河南艺凡建筑工程有限公司、金泓健身等爱心企业代表及舞钢市防汛抗灾青年突击队员载着救灾物资前往郑州,当晚10时抵郑,至23日凌晨1时,先后将这些物资分送到郑州市金水区如意湖街道商务区社区服务中心、受灾人群临时停留点龙湖长城花苑和在在车外中心血管病医院抢险的武警河南总队郑州支队指战员手中,返平已是凌晨3点多。